1. Какое впечатление о выставке и качестве собак?

Предновогодняя Москва встретила меня серьезными пробками, но главное событие Российского Доберман-Клуба – 19 национальная выставка, посвященная 10-летию вступления Российского Доберман-Клуба в ИДС, ее отличная организация, красивые собаки в ринге, дружественное общение с заводчиками, любителями породы после рингов, создали праздничное настроение.
Выставка организована превосходно: просторный ринг позволял показать собак в движении, а оформление и декорации создавали атмосферу торжества и праздника. 

Качество собак, показанных в ринге, очень высокое. Я поставил всего 1 оценку очень хорошо из 70 экспонентов. Все остальные участники заслужено получили высшие оценки. Я уже был несколько раз на выставках в России в качестве эксперта и отмечал высокий уровень собак, но сейчас мне показалось, что собаки стали еще лучше. 

Практически все собаки продемонстрировали отличные движения. Лишь несколько собак сегодня не смогли показать себя в динамике, и мне кажется, в этих случаях не справились хендлеры. 
Замечаний по зубам не было. У одной или у двух собак я отметил лишний премоляр, что не является недостатком. 
Я бы хотел отметить хороший характер собак на выставке: лишь несколько проявили неуверенность при показе зубов, но в большинстве случаев собаки продемонстрировали уверенность в себе, уравновешенность при отличном темпераменте.
2. Есть ли у вас замечания по подготовке и показу собак?

На выставке встречались хендлеры с недостаточной подготовкой. Например, когда надо было показывать собаке зубы, хендлеры кидали мячик, тем самым возбуждая или отвлекая собаку. Это странно, потому что экспертиза проходит всегда по одной и той же схеме: сначала демонстрация зубов, затем движения, затем стойка. Даже если человек впервые попадает на выставку, после просмотра 10-й собаки ему должен быть понятен порядок экспертизы. Возможно стоит организовать какие-либо курсы по подготовке хендлеров... 
Проблема качественного показа существует не только в России, например, в Германии не все люди показывают собак качественно. Я сегодня также сделал несколько замечаний хендлерам в тех случаях, когда манера показа откровенно портила собаку, т. е. я видел, что собака на самом деле лучше, чем ее показывает хендлер. Например, очень многие в стремлении подчеркнуть высокопередость собаки чересчур далеко отставляют задние ноги, при этом плюсны оказываются не вертикальными по отношению к полу, а под наклоном. Кроме того, при этой манере показа слабоватая спина выглядит не лучшим образом. 

Но, в основном, собаки были хорошо подготовлены и показаны. 
3.Что вам хотелось бы отметить?

После рингов состоялся открытый диалог с любителями породы. В теплой дружественной беседе каждый имел возможность задать вопрос или высказать свое мнение. Приятно было обменяться поздравлениями с Рождеством и наступающим Новым годом и пожеланиями здоровья, счастья, благополучия.
Основной вопрос, который интересовал всех — это запрет на купирование, который вступит в силу с 01.01.2015 г. с изменением стандарта. Этот вопрос обсуждался уже более 20 лет и в Доберман-клубе Германии и на различных семинарах в других странах. Любители породы должны с пониманием отнестись к тому, что запрет на купирование - это неизбежность и с каждым годом все больше и больше стран присоединяется к запрету на государственном уровне. Мы должны привыкнуть к некупированному доберману: ведь это тот же самый доберман, его красота, характер, темперамент, его сущность не изменились. 

Собаки, рожденные после 01.01.2015 г. должны быть только не купированными, если владелец, заводчик рассчитывает на выставочную карьеру своей собаки и сдачу с ней немецкого теста на разведение ЦТП. 

Кроме того, с 01.01.2015 г. отменяется ЦТП-стартер, т. е. условием допуска к ЦТП становится наличие ЦТП у обоих родителей. 
Мы придаем большое значение этому тесту. Благодаря введению ЦТП нам удалось отсеять собак откровенно трусливых и неуправляемо-агрессивных. Еще 30 лет назад в Германии на выставке напротив клички стояла пометка — агрессивный (или не агрессивный). Я смотрю зубы собакам на выставке самостоятельно и могу оценить некоторые нюансы реакции собаки на мои прикосновения. Я могу отметить, что проблемы с различными отклонениями характера на сегодня практически отсутствуют. Этот вывод я делаю на основании экспертизы последних нескольких лет на ИДЦ и ЧМ. 

В большинстве случаев агрессивное поведение обусловлено неправильным воспитанием и недостаточной социализацией. Один знакомый владелец добермана был очень доволен, что его шестимесячный кобель не пускает на диван его тещу. Я попытался его убедить, что настанет момент, когда собака перестанет пускать на диван и его самого, на что он ответил достаточно иронично. Через некоторое время такой момент наступил. В дальнейшем поведение собаки скорректировать так и не смогли и владельцам пришлось с ней расстаться.
5. Какие пожелания у вас есть для Российских любителей породы?

В России доберманы высочайшего уровня. Породники многих стран были бы рады, если бы качество их поголовья было таким же. 

Ранее у меня были замечания по кондиции собак, т.к некоторые из демонстрируемых на выставках собак имели недостаточную кондицию. Но сейчас доберманы находятся в прекрасной форме! 
Я хорошо понимаю, что на выставке доволен бывает лишь тот участник, который выиграл. Но попасть в расстановку, получить наивысшую оценку на выставке такого ранга, очень престижно. Разница в качестве собак между победителями и собаками, попавшими в расстановку, была настолько мала, что иногда мне требовалось время, чтобы сделать выбор.

Я желаю всем Российским владельцам, заводчикам, любителям доберманов крепкого здоровья, успехов, благополучия в Новом 2015 году и, конечно, сохранить высокий уровень российских доберманов! 
Благодарю организаторов за приглашение и превосходно организованное мероприятие. Надеюсь, что и впредь буду иметь возможность проводить экспертизу на выставках, проводимых Российским Доберман-Клубом.
